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Petra Trnková

Support Lesbiens: Na pódiu 
jsme víc doma než v obýváku
Kapela Support Lesbiens 
působí na české hudební 
scéně už 32 let. Za tu dobu 
prošla řadou změn, jak po 
hudební stránce, tak v sestavě. 
Tu v současné době tvoří 
frontman Dušan Marko, 
kytaristé Hynek Toman a Filip 
Fendrych, baskytarista 
Marek Marian Leždík 
a bubeník Radek Tomášek. 
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Mladá Boleslav III, Mnichovo Hradiště, Bělá pod Bezdězem, Benátky nad Jizerou, Kosmonosy, Bakov nad Jizerou, Dolní Bousov,  
Dobrovice, Luštěnice, Brodce, Kněžmost, Bradlec, Chotětov, Březno, Předměřice nad Jizerou a okolí
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AKTUÁLNÍ ZPRAVODAJSTVÍ
DO VAŠEHO MOBILU

NOVINYKRAJE.CZ

Návštěvnická sezona na 
hradech a zámcích sice 
skončila, některé památky 
ale zůstávají 
pro veřejnost 
otevřené 
i v následují- 
cích víkendech. 

AKTUÁLNÍ TÉMA

TÉMA MĚSÍCE

Vánoce jsou za dveřmi 
a v mnoha rodinách nastává 
období klasického vánočního 
shonu. Bez 
dárků to ale 
ani  letos 
nepůjde a už 
je nejvyšší čas 
něco vymyslet. 
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Support Lesbiens se stále zaměřu-
jí na kvalitní melodickou muziku 
napříč žánry. Začátkem října vyšla 
deska Sugerfire, příští rok na jaře 
kapela vyrazí na turné.  

Na obalu alba je hořící roz-
tékající se Ken a jmenuje se 
Sugarfire. Má to nějakou 
symboliku?

Filip Fendrych: Když jsme se 
v kapele rozhodli pro název Sugar-
fire, okamžitě jsem začal vymýš-
let grafický koncept, měl být vý-
razný a pokud možno originální. 
Takto cítím naši novou nahrávku. 
V některých momentech je hezky 
popově uhlazená, emoční a někdy 
celá „hoří“ a zapaluje lýtka, jak se 
říká. 

Dopracoval jsem se až k pa-
nence Kena, na kterou jsem pou-
žil nemalé množství benzinu, aby 
vůbec chytil. Jedná se o fotku bez 
větších digitálních úprav. O fotky 
a zpracování grafiky se postarala 
moje přítelkyně Kateřina Barví-
ková, se kterou jsem celý koncept 
vytvářel.

Chystáte k nové desce i tur-
né? Co pro vás živé hraní 
znamená? 

Hynek Toman: Koncerty jsou 
pro nás vždy na prvním místě, je 

to třešnička na dortu. Pro muzi-
kanta je to nejdůležitější věc. Když 
nehraje koncerty, neexistuje. Na 
jaře příštího roku vyrazíme na Su-
garfire Tour, těšíme se na to.

Dušan Marko: Živé hraní je 
ten nejlepší zážitek, je to něco jako 
hodně aktivní meditace. V ten mo-
ment jsem stoprocentně přítomen, 
neuvěřitelně mi to dobíjí baterky. 
Živé koncerty miluju a taky mám 
pocit, že jsem se pro ně narodil. 
Na pódiu se cítím víc doma než ve 
svém vlastním obýváku!

 Pokračování na straně 5

Foto | archiv Support Lesbiens
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PROSTŘEDNICTVÍM FOTOVOLTAIKY A TEPELNÝCH ČERPADEL
VÁM POMŮŽEME ZÍSKAT EKOLOGICKOU ENERGII ZE SLUNCE, 
OHŘÁT S NÍ VODU I VZDUCH A SNÍŽIT EMISE CO2.  

KE KAŽDÉ INSTALACI NABÍJEČKA ZDARMA!
  

DÍKY INTELIGENTNÍMU ŘÍZENÍ VÁM ZVÝŠÍME EFEKTIVITU 
FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY AŽ O 40%.

Jsme česká firma z  Libereckého kraje.
MONTÁŽE PROVÁDÍME DO 2 MĚSÍCŮ.

info.fve@mgls.cz        774 998 382
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ČESKÁ LED
SVÍTIDLA

Proč pracovat právě u nás?
Jako výrobci svítidel fungujeme na trhu téměř 34 let a stále 
se rozšiřujeme. Máme mnoho zkušeností v oblasti inovací,
výroby a nových technologií. Pracujeme ve vlastním vývojovém 
centru vybaveném laboratoří pro testování našich výrobků.

Naše exportní oddělení soustředí vývoz do více jak 60 zemí světa.

Poskytujeme komplexní služby od návrhu, výpočtu osvětlení 
pro daný projekt, až po doporučení nejvhodnějšího svítidla 
podle potřeb zákazníka. 

Co Ti nabídneme? 
• Motivační mzdové ohodnocení
• Přátelský kolektiv a pomoc při zapracování
• Moderní pracovní prostředí
• Mobilní telefon, notebook
• Vzdělávací kurzy a odborná školení 
• 25 dní dovolené
• Firemní stravování 
• Po 6 měsících příspěvek na důchodové pojištění 
   a další firemní benefity

+420 737 225 718

personalni@trevos.cz 

Hledáme novou posilu do našeho
EXPORTNÍHO týmu...

Co bude náplní 
Tvé práce?

www.trevos.com
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Pohřební služba Charon Turnov s.r.o. 

Zajišťujeme komplexní služby v pohřebnictví.
Smuteční rozloučení s obřadem, bez obřadu, 
uložení do hrobu a jiné varianty na přání, převozy po celé ČR.
Tisk parte, květinová výzdoba, památeční sklo, doplňkové zboží.
Možnost sjednání on-line. 

www.charonturnov.cz 

Pohřební služba

Charon Turnov s.r.o.

Pohřební služba

Charon Turnov s.r.o.

Sobotecká 455, Turnov 511 01
Provozní doba: po–pá od 8:30 do 15:30 hod.
E-mail: charonturnov@seznam.cz 

NONSTOP LINKA

777 010 070
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

603 786 170
vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
605 167 046

hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ

Nová moderní terénní sociální služba 
Náš Slunovrat 

Náš Slunovrat poskytuje služby 
komplexní podpory asistovaného 
života. Pomáháme seniorům, 
dlouhodobě nemocným, 
osamělým i osobám se zdravotním 
postižením žít plnohodnotný a 
důstojný život ve svém domově. 
Po podporujeme naše klienty v 
běžném životě, pomáháme jim 
řešit každodenní starosti. Uživatelé 
našich služeb se již nemusí obávat 
samoty, bezmoci, nejsou sami, 
nemusí se bát o svůj život či zdraví 
v případě náhlých situací jako je 
pád, úraz, dezorientace, slabost či 
nevolnost. Pokud se dostanete do 

obtíží, můžete stisknutím jediného 
tlačítka přivolat pomoc – 
odkudkoli, kdykoli. Naši vyškolení 
spolupracovníci dohlíží s využitím 
nejmodernějších technologií na 
bezpečí našich klientů. V případě 
potíží zajistí okamžitou pomoc a 
zajistí vše, co je třeba.
Se svými klienty jsme ve spojení i 
tehdy, když je vše v pořádku. 
Pravidelně s nimi komunikujeme 
nejen o zdravotních obtížích, ale i 
o tom, jaký měli týden, co 
zajímavého se událo, zda je vše, jak 
má být. V případě zájmu klienta 
pro něj zařídíme termín u lékaře, 
připomeneme vám kontrolu či 
odběry, zajistíme pečovatelskou 
službu, asistenta nebo to, co si 
bude přát a co bude potřebovat. 
Služba Náš Slunovrat pokrývá 
celou Českou republiku, je tedy 
jedno, zda bydlíte na samotě, ve 
vesničce či velkoměstě i Vám 
můžeme kdykoli pomoci v případě 
nouze.

Další informace jsou k dispozici na našich webových stránkách www.nas-slunovrat.cz, kde naleznete i 
přihlašovací formulář. Při zadání slevového kódu SLUNO ZDARMA získáte balíček Standard na 6 měsíců zdarma. 
Neváhejte nás tedy kontaktovat na info@nas-slunovrat.cz nebo na telefonním čísle 228 224 923.
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Pomáháme ohroženým dětem, aby mohly vyrůstat ve stabilním 
a citově vřelém prostředí své vlastní či náhradní rodiny. Chceme 

tak zabránit dalšímu týrání, zneužívání či zanedbávání.

Zároveň předcházíme odebrání dítěte z rodiny či jeho 
dlouhodobému setrvání v ústavní péči.

Pracujeme s dítětem a jeho rodinou, poskytujeme komplexní 
psychosociální podporu, a to ambulantní a terénní formou.

Více informací na: cestounecestou.org 

Pomozte nám vytvořit dětem šťastný domov
účet 2300222624/2010
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Juraj Aláč

Hlavní návštěvnická sezona na památkách ve správě Národního 
památkového ústavu (NPÚ) byla letos prodloužena kvůli 
podzimním prázdninám, a to až do neděle 3. listopadu. Poté 
zůstaly otevřené pouze památky s celoročním provozem. Vybrané 
objekty se ale návštěvníkům otevřou o víkendech s mimořádným 
podzimním programem nebo v rámci Hradozámeckého adventu.

Návštěvnická sezona skončila,  
střídá ji Hradozámecký advent

Novinka letošní sezony – obnovená zámecká zahrada v Lysicích za 200 milionů korun. Foto | NPÚ

Národní památkový ústav spravu-
je a zpřístupňuje veřejnosti stovku 
hradů, zámků, klášterů a dalších 
památek. Letos je do konce září 
navštívilo celkem 3,5 milionu zá-
jemců, vloni jich za stejnou dobu 
bylo o 300 tisíc více. 

„Největší zájem o prohlíd-
ky byl tradičně během letních 
prázdnin, kdy památky navštívi-
lo 1,8 milionu lidí. Loni v létě to 
bylo 1,9 milionu. Památky muse-
ly letos konkurovat zahraničním 
dovoleným, na které se řada Če-
chů letos o prázdninách vydala. 
Negativní dopad na návštěvnost 
mělo i horké počasí, opakované 
silné bouřky či zářijové povodně 
a také pokles kupní síly obyva-
tel. O pozornost veřejnosti se pa-
mátky dělily také s významnými 

sportovními událostmi – fot-
balovým Mistrovstvím Evropy 
v Německu 2024 a Letními olym-
pijskými hrami v Paříži 2024,“ 
uvedla k návštěvnosti mluvčí 
NPÚ Blanka Černá.

Lákaly opravené 
památky

Největší meziroční nárůst ná-
vštěvnosti zaznamenaly památky 
po obnově – státní zámky Lysice, 
Litomyšl a Uherčice. Výrazně vyš-
ší zájem přetrvává o státní zámek 
Telč, který se otevřel po rozsáhlé 
obnově loni v létě. Letošní novinkou 
pak byla obnovená zámecká zahra-
da v Lysicích. Po dvouleté obnově 
mohli návštěvníci obdivovat uni-
kátní terasovité založení, kolonádu 
s krytou pergolou nebo technickou 
zajímavost – fíkovnu s posuvnou 
střechou. Nejrozsáhlejší poválečná 

obnova národní kulturní památ-
ky státního zámku Lysice přišla na 
takřka 200 milionů korun a byla 
spolufinancována z programu Péče 
o národní kulturní dědictví.

Závěr roku bude patřit 
adventu, vstupné příští rok 
nepodraží

Vstupné na památky nechá 
NPÚ v sezoně 2025 stejné jako 
letos, kdy se v únory zvýšily ceny 
vstupného v průměru o 10 pro-
cent. Zachován zůstane také stá-
vající systém slev. „Závěr roku 

1.  SZ Lednice  273 642 návštěvníků
2.  SHZ Český Krumlov  190 809 návštěvníků
3.  SZ Hluboká nad Vltavou  165 700 návštěvníků
4.  SH Karlštejn  122 643 návštěvníků
5.  SH Bouzov  90 832 návštěvníků
6.  SZ Lysice   85 381 návštěvníků
7.  SH Trosky  84 761 návštěvníků
8.  SH Veveří  78 736 návštěvníků
9.  Květná zahrada v Kroměříži  74 214 návštěvníků
10.  SH Pernštejn  72 517 návštěvníků

NEJNAVŠTĚVOVANĚJŠÍ OBJEKTY VE SPRÁVĚ NPÚ 
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bude na památkách tradičně ve 
znamení vánočních zvyků. Hra-
dozámecký advent přinese mimo-
řádné prohlídky s kostýmovanými 
průvodci, nebo naopak volné pro-
hlídky, během kterých si návštěv-
níci sami svým tempem projdou 
vyzdobené místnosti. K vidění 
budou výstavy betlémů, divadel-
ní představení, koncerty, ale i vá-
noční gastronomie v hradních či 
zámeckých kuchyních a povídá-
ní o vánočních zvycích,“ láká na 
speciální prohlídky mluvčí Blan-
ka Černá. 

DATUM MĚSÍCE

27. listopad 1895
Alfred Nobel v tento den podepsal svou poslední závěť a odká-
zal 31 milionů tehdejších švédských korun na fond každoročního 
oceňování vědeckých a jiných zásluh. Vznikla tak Nobelova cena, 
poprvé udělena v roce 1901.
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KRÁTCE Z WEBU

Patroni studánek
TURNOV | Město Turnov vyhlási-
lo kampaň za ochranu a  udržení 
funkčních studánek ve svém oko-
lí. Vyzvalo veřejnost, aby se při-
hlásila o  patronát nad několika 
studánkami, které představila na 
webu města. Ty si okamžitě si na-
šly svoje patrony. Jejich úkolem 
bude přirozené zdroje vody pravi-
delně navštěvovat, v  případě po-
třeby uklidit jejich okolí, a pokud 
bude zapotřebí větší opravy nebo 
jiného zásahu, budou informovat 
pracovníky městského úřadu.  �ala

Nová jízdní kola
TURNOV  | Dopravní hřiště v Tur-
nově získalo od Libereckého kra-
je dotaci na nákup jízdních kol 
a příslušenství. Na hřišti tak slou-
ží osm kol, která nahradila doslu-
hující kusy. Současně byl zakou-
pen kompresor na dofukování 
pneumatik a venkovní sezení. To 
výrazně zvýší komfort pro výu-
ku dětí na hřišti, kde probíhá sys-
tematická dopravní výchova pro 
žáky čtvrtého ročníku základních 
škol a pravidelně na jaře také do-
pravní výchova pro děti z mateř-
ských škol ze správního obvodu 
Turnova. � ala

MÁM SKVĚLOU PRÁCI 
A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.

   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

A ČAS ŽÍT SVŮJ ŽIVOT.
   PŘIDEJ SE 
   K NÁM!  

VÍCE INFO :
tel.: 731 804 507, 

e-mail: navratilova@regvyd.cz

Nejnovější informace 
a mnohé další  

najdete na Facebooku.
facebook.com/novinykraje

Město se připravuje 
na advent

Greenway Jizera získá další úseky

Nádraží se změní na Central Station

TURNOV | Vánoční veselí v Turno-
vě začne v  první adventní neděli, 
1. prosince. Na náměstí Českého 
ráje se rozsvítí vánoční strom a za-
zní koncert s  připomínkou mece-
náše města B. J. Horáčka. Vánoční 
řemeslnické trhy jsou nachystané 
na 6. a 7. prosince. Letošní vánoční 
novinkou je adventní hra Putová-
ní za turnovským světlem, kdy se 
jeho účastníci každý den v předvá-
nočním čase vypraví na jiné mís-
to sbírat body, za které je čeká 
malá odměna. Bude to netradiční 
zážitek pro rodiny s  dětmi. Měs-
to připravuje adventní program 
ve spolupráci s  Kulturním cent-
rem Turnov, Muzeem Českého ráje 
Turnov a organizací Turnovské pa-
mátky a cestovní ruch.

V letošním roce se v ulicích ob-
jeví nové prvky osvětlení, včet-
ně nových instalací objektů. Rok 

2025 město přivítá tradičním No-
voročním ohňostrojem 1. ledna od 

16 hodin Na Lukách doplněným 
o hudební program. � ala

Adventní program začne na náměstí Českého ráje 1. prosince rozsvícením stromu. Foto | archiv města Turnova

TURNOV | Ve dvou etapách chce Li-
berecký kraj realizovat nový úsek 
Greenway Jizera z  Turnova do 
Svijan, první část do Modřišic by 
mohla být hotová už v příštím roce, 
druhá etapa o  rok později. Měs-
to Turnov a  Liberecký kraj se to-
tiž dohodly na vzájemné spoluprá-
ci a podmínkách spolufinancování 
při stavbě úseků Turnov–Svijany – 
etapa A, na který už má město sta-
vební povolení. Liberecký kraj pak 

získal dotaci na realizaci z Integro-
vaného regionálního operačního 
programu.

Stezka povede z Turnova do Svi-
jan přes obce Modřišice, Přepeře, 
Všeň a Příšovice. Kompletního do-
končení nového úseku Greenway 
Jizera by se cyklisté mohli dočkat 
v roce 2026.

První úsek o celkové délce 4,848 
kilometru povede z Turnova na za-
čátek obce Modřišice. Vznikne 

přidružený cyklokoridor, nové cy-
klostezky s  asfaltovým povrchem 
a u stávajících vozovek bude dopl-
něno značení. Náklady nesmí pře-
sáhnout 29 milionů korun. Druhý 
úsek o  celkové délce 4,36 kilome-
tru povede mezi obcemi Přepeře, 
Všeň a Příšovice a půjde jak o nové 
komunikace, tak i  zpevnění stáva-
jících polních cest a doplnění zna-
čení. Hodnota této zakázky bude 
maximálně 15 milionů korun. � ala

LIBEREC | Liberecký kraj a město 
Liberec plánují propojit železnič-
ní a  autobusovou dopravu a  zvý-
šit význam a kvalitu místního vla-
kového nádraží. To jsou hlavní cíle 
projektu přestupního terminálu 
veřejné dopravy – Central Station. 
Kraj, město a  Správa železnic za-
daly proto společně dvoukolovou 
architektonickou soutěž. Účastní-
ci v  ní zpřesní, jakou podobu má 
mít v  budoucnu celá oblast ko-
lem libereckého vlakového nádra-
ží a  jaké služby tam cestující, ná-
vštěvníci i  obyvatelé naleznou. 
Vítěz soutěže by měl být znám na 
konci srpna příštího roku.

„S  naší dlouhodobou snahou 
zrychlit vlakové spojení mezi Li-
bercem a Prahou jde ruku v ruce 
i  celková modernizace nádraží 

a  vznik nového libereckého do-
pravního terminálu. Jeho zákla-
dem se stane současná historická 

výpravní budova. Propojením její 
odjezdové a příjezdové haly a do-
plněním dalších služeb vznikne 
velký společný odbavovací pro-
stor odpovídající významu pátého 
největšího českého města. Chod-
níky kolem celé nádražní budovy 
se stanou současně autobusovými 
zastávkami. Jde o podobné řešení 
s  krátkými přestupy mezi nástu-
pišti a  s  prostorem pro cestující 
uprostřed, jako je na libereckém 
terminálu Fügnerova,“ uvedl 
hejtman Martin Půta. Výstavba 
nového terminálu podle vítězné-
ho návrhu z architektonické sou-
těže by mohla začít zhruba za pět 
let po důkladné projektové pří-
pravě. Náklady na přestavbu ná-
draží dosáhnout zhruba dvou mi-
liard korun. � ala

Podoba nového terminálu veřejné dopravy by 
měla být k dispozici v druhé polovině příštího roku. 

Samotná přestavba má začít do pěti let. 
Foto | Liberecký kraj 
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Dokončení ze strany 1

Jak dlouho jste na albu Sugarfire 
pracovali? 

Radek Tomášek: První základy vznikly už 
během lockdownu, kdy jsme vypustili písnič-
ku White Lines. Ta byla v éteru hodně úspěš-
ná, což nás nakoplo, a začali jsme pracovat na 
nové tvorbě. Pak do toho znenadání hodila na 
delší dobu vidle vážnější nemoc jednoho z nás. 
To přetrhlo řetěz a nedařilo se ho nasadit zpět, 
bylo to hodně frustrující období, ale překonali 
jsme ho. Od podzimu 2́3 jsme se zase ponořili 
do tvorby. Bylo to neuvěřitelně náročný a divo-
ký, ještě nikdy jsem tak dlouho intenzivně na 
něčem tak nepracoval, úplně mě to pohltilo. 

Dušan Marko: Něco přes rok jsme s kluka-
ma psali a nahráli desítky demáčů. Něco zů-
stalo v šuplíku, ale ty nejlepší songy si našly 
na albu svoje místo. Většinou si někdo z nás 
vzal kytaru, nahrál si nápad jen s melodií zpě-
vu a jedním nástrojem. Mně osobně pomáhá, 
když už mám jasno v tom, o čem chci, aby pí-
snička byla. Pak už se jen snažím improvizací 
dosáhnout tu správnou náladu, která zrcadlí 
daný příběh. Když písnička funguje jen s ky-
tarou, vrhneme se na aranžmá, co někdy bývá 
hodně zapeklitý proces. Písnička se dá „obléct“ 
do nástrojů tisíce různými způsoby. Musíte hle-
dat zvuk pro každý nástroj, pak ho rytmicky za-
sadit do sloky, refrénů… Je to řehole! Ale taky 
krásná práce. 

Kapela vznikla v roce 1992. Jak se za ten 
čas vyvíjela?

Hynek Toman: Ano sakra, Support Lesbi-
ens jsou na scéně 32 let, letí to. Za tu dlouhou 
dobu jsme si prošli mnohými kotrmelci, ale to 
je život. Přežili jsme a to je nejdůležitější. Sou-
časná sestava drží sedm let, v září 2017 přišel 
do kapely leader Dušan Marko. Jsem rád, že se 
nám stále daří dělat kvalitní melodickou mu-
ziku napříč žánry, o což jme se ostatně snaži-
li odjakživa. Zpočátku jsme zpívali výhradně 
anglicky, postupem času se začaly v našem re-
pertoáru objevovat i songy v češtině, jako třeba 

Support Lesbiens: Na pódiu  
jsme víc doma než v obýváku

Životní, titulní píseň k seriálu Přešlapy, píseň 
Máj ze soundtracku ke stejnojmennému filmu 
F. A. Brabce, duet Skořicová s Ivou Pazderko-
vou a mnoho dalších. Na novém albu Sugarfire 
jsou tři české písničky, jednou z nich je i duet 
s naším bývalým frontmanem Czendou Urbán-
kem, který všechny české texty napsal. Mám 
z toho radost. Všichni máme rádi hodně hu-
debních stylů, proto na Sugarfire uslyšíte rock, 
pop, country v takovém provedení, které nás 
hudebně naplňuje.

A jak se za tu dobu změnila hudební 
scéna?

Hynek Toman: Hudební scéna se nijak zá-
sadně nemění. Myslím si, že je to stále stejný 
hudební kolotoč a organismus. To, co se změ-
nilo zásadně, je forma, kterou se hudba dostá-
vá k lidem, samotná distribuce hudby, marke-
ting a PR.

Je v současné éře sociálních sítí ži-
vot hudebníka jednodušší, nebo je 
naopak těžší prorazit a udržet se 
v povědomí?

Filip Fendrych: Dnes musíte být pomalu 
víc influencer a bavič na Instagramu než mu-
zikant na plný úvazek. Ale všechna čest výjim-
kám, které si dokážou zachovat tvář, trochu 
toho kouzla a tajemna kolem sebe. To mi často 
u dnešních kapel a umělců schází.

Hynek Toman: Já zažil ještě nosičovou a pa-
pírovou dobu, nyní je doba datová. Ta skýtá 
hudebníkům nevídané možnosti, jen je nut-
né umět s nimi dobře pracovat. Není úplně 

jednoduché dát o sobě vědět. Také je tato doba 
mnohem více konkurenční, a to je dobře.

Dušan Marko: V týhle době si obsah musí 
umělci vytvářet sami. Je to dobrý v tom, že to 
„nakopává“ jejich kreativitu, pohled do zákuli-
sí je přibližuje k fanouškům. Já ale nejsem moc 
fanouškem sociálních sítí. Kolikrát to už bohu-
žel není o hudbě, ale o tom, kdo ze sebe udělá 
většího šaška.

Kde berete inspiraci, jakou hudbu po-
sloucháte? Nebo máte v soukromí nej-
radši ticho, přírodu?

Dušan Marko: Já se snažím udržovat ba-
lanc. Za koncerty jezdím i do zahraničí, po-
slouchám hudbu nonstop a taky téměř všech-
ny hudební styly. Tam beru inspiraci, dobíjí to 
každou vrstvu mého emocionálně-kreativního 
„já“. Všechen svůj volný čas ale trávím třeba na 
kole v přírodě, když mám čas, ihned kupuju le-
tenky a jsem někde u moře, rád poznávám lidi 
a krajiny. V poslední době jsem se ale zamilo-
val do český přírody, tohle léto se mi povedlo 
sjet celou Sázavu. A to je teprve hudba pro duši! 

Radek Tomášek: Já nad tou inspirací nikdy 
moc nepřemýšlel. Hudba je pro mne něco na-
prosto přirozeného. 

Ráno si dám kafe a už beru kytaru do ruky 
nebo sedím u klavíru. Když se jdu projít, zpí-
vám si, co mne napadne, a pak si to nahrávám 
na diktafon. A samozřejmě hudbu poslouchám 
neustále. Od klasiky po death metal.

Filip Fendrych: Neustále nasávám nové 
i staré nahrávky všech žánrů, hudba je 
nevyčerpatelná.Obal nového alba Sugarfire. 

Hudební scéna se nijak zásadně nemění. To, co se změnilo, je forma, kterou se hudba dostává k lidem, samotná distribuce hudby, marketing a PR.  
Foto | 2x archiv Support Lesbiens



KŘÍŽOVKA6 KŘÍŽOVKA

KŘÍŽOVKA |  Jeden kraj. Čtyři regiony. Nespočet chutí. Východní Morava má vše, co si jen můžete přát. Tam, kam se budete chtít vracet.
  Tam, kde jsou tradice živé. Tam, kde je zima bílá. Perfektně upravené sjezdovky, snowparky i stovky kilometrů běžeckých tras. 
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Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 29. 11. 2024. 
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a  adresa), a  to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a  Rady (EU) 2016/679 ze dne 27.  4.  2016 o  ochraně fyzických osob v  souvislosti se 
zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

vaše opravdová
zimní dovolená
www.vychodni-morava.cz

Východní Morava
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Vánoce jsou svátky klidu a pohody, 
každý se ale těší na dárky 
Takzvané svátky klidu a pohody jsou už za dveřmi, ale v řadě 
rodin se teprve dostaví opravdový stres se sháněním dárků 
a plánováním vánočního úklidu. Tradice se přeci musí dodržovat, 
a i když Češi nevnímají Vánoce pouze jako křesťanský svátek, 
zejména děti čekají dárky od Ježíška. Správně napsané 
přání tak rodičům výrazně ulehčí výběr ideálního dárku. 

Juraj Aláč

Rozdělování dárků pod vánočním 
stromečkem je nejen pro děti nej-
krásnějším časem v  roce. Vybrat 
ale ten správný dárek bývá rok 
od roku složitější. Ze všech stran, 
a  to nejen na děti, doslova útočí 
reklamní kampaně a  najít něco, 
po čem člověk hluboce zatouží, je 
stále složitější. Dárky totiž nema-
jí být jen užitečné, ale především 
mají potěšit. 

Univerzální dárek 
neexistuje, je třeba  
nad ním popřemýšlet

Supermarkety už od října na-
bízejí vánoční dekorace, čokolá-
dové Mikuláše a  odhalují první 
tipy na vánoční dárek. Při jeho 
výběru se zamyslete, co obdaro-
vaný miluje, co rád dělá a jaké má 
zájmy nebo co odráží jeho osob-
nost. Důležitá je také praktičnost. 
Rčení, že největší radost udělá ta-
kový dárek, který člověk vyrobí 
sám pro toho druhého... z  lásky 
– je pouze památná věta z  filmu 
Pelíšky. Je sice milé, pokud si člo-
věk dá práci s  vymýšlením a  ru-
kodělnými pracemi, ale ne každý 
to ocení. 

Nejvyšší čas  
zkompletovat dárky

Většina Čechů pořizuje vá-
noční dárky v  listopadu a  po-
lovině prosince. Podle různých 
průzkumů lidé nejčastěji darují 
kosmetiku, knihy, dárkové před-
měty, hračky a  drobnou elektro-
niku a  zpravidla utratí mezi pěti 
až deseti tisíci korunami. Inter-
netové obchody se přizpůsobu-
je zákazníkům a  nabízí při na-
kupování filtrování a  seřazení 
dárků podle věku, pohlaví i  ko-
níčků – najít správný dárek je pak 
jednodušší. Trendy letos volí vy-
brat udržitelné a  ekologické dár-
ky – jsou totiž projevem pečlivého 
výběru. Zejména muži ocení tzv. 
chytré dárky a inovativní přístro-
je pro zjednodušení každodenní-
ho života. Když dokážete dárek 
personalizovat – stačí monogram 
či jméno na dárku, hned se pro-
mění na originální, vtipný a neza-
pomenutelný dárek. 

Největší radost tradičně 
dělají dárkové poukazy 
a zážitky 

Podle loňského průzkumu agen-
tury Behavio Labs pro portál Slevo-
mat dostal každý třetí Čech dárek, 

který nechtěl. Největším zklamá-
ním byly koupené měkké dárky 
– oblečení a  doplňky následova-
né tvrdými dárky, jako jsou elekt-
ronika či knihy, a  ručně vyrobené 
dárky.  Jako nejhorší dárky uvá-
děli dotazovaní „něco do koupele“, 
legrační dárek a  parfémy. Oceňo-
vanými dárky jsou naopak dlou-
hodobě různé vouchery a poukazy 
na zážitky nebo lístky na sportov-
ní i kulturní akce. Díky dárkovým 
poukazům tak můžete věnovat ur-
čitý finanční obnos do oblíbeného 
e-shopu nebo kamenného obcho-
du, konkrétní zboží, dovolenou či 
víkendový pobyt nebo různé služ-
by. Jejich obrovskou výhodou je, 
že je můžete koupit i  na poslední 
chvíli, zaplatit online a  doma vy-
tisknout. Nákupy vánočních dár-
ků tak obstaráte na několik klik-
nutí myší. Poukazy mají obvykle 

dlouhou dobu platnosti a  vánoč-
ní dárek si může obdarovaný užít 
v průběhu následujícího roku. Po-
kud je vybraný dárek drahý, mů-
žete se na něho složit s rodinou či 
přáteli. O to větší pak bude společ-
ná radost a překvapení při rozbalo-
vání takových dárků. 

Letošní Vánoce budou 
v přírodních barvách

Designéři se pro letošní Vá-
noce inspirovali v módních tren-
dech a  preferují typicky pod-
zimní barvy, jako oranžovou, 
červenou, zlatou, zelenou nebo 
hnědou. Ke klasice pak patří 
kombinace červené a zlaté barvy, 
která se hodí k výzdobě domova. 
Doplnit ji může zajímavá fialová, 
modrá nebo růžové odstíny, kte-
ré také patří mezi barevné trendy 
letošních Vánoc. 

Nová knihovna už roste do výšky
TURNOV | Stavba knihovny ve 
Skálově ulici v  Turnově pokra-
čuje s  mírným zpoždění, staveb-
ní firma ale slibuje, že dokonče-
ní stihne podle plánu. Veřejnosti 
knihovna začne sloužit na kon-
ci příštího roku. Teď je ale na 
jejím místě čilý stavební ruch. 
Stavebníci dokončili podzem-
ní patro a  budova už poroste 
do výšky. „Pracovníci se pusti-
li do odbedňování stěn prvního 
podzemního podlaží a  začíná se 

pracovat na bednění a  montáži 
výztuže stropu nad ním. Zároveň 
dochází k pokládce rozvodů tope-
ní, vázání výztuže výtahové šach-
ty prvního nadzemního podlaží, 
odkopávání boků základové des-
ky a  doplňování tepelné izolace 
základů,“ uvedla mluvčí turnov-
ské radnice Marcela Jandová. 

Hrubá stavba musí být pod-
le smlouvy dokončena do 360 dnů 
od předání staveniště, tedy do 
6. dubna příštího roku. Termín pro 

DOTACE NA STAVBU KNIHOVNY

	▪ Na stavbu nové budovy – 68 mil. Kč, celkové náklady 111,3 mil. Kč
	▪ Na vybavení knihovny – 4,25 mil. Kč, odhadované celkové náklady 

5,5 mil. Kč 

dokončení celé stavby je pak nejpoz-
ději 600 dní od předání a převzetí 
staveniště, hraniční datum je 2. pro-
since 2025. Na novou knihovnu se 

Turnovu podařilo získat dotace. Na 
stavbu ve výši 68 milionů korun, na 
její vnitřní vybavení pak částku pře-
sahující čtyři miliony. � ala

Stavba nové knihovny začala 11. dubna letošního roku a nyní už začíná růst do výšky. Foto | Pavel Charousek
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hradek@kodap.cz
KODAP Turnov, s.r.o.
U Nádraží 1295, Turnov, (+420) 733 180 764

NÁPLŇ PRÁCE
• jedná se o dvousměnný provoz bez nočních  

směn
• obsluha CNC SOUSTRUHŮ 

POŽADUJEME
• odpovědný a spolehlivý přístup k práci
• podmínkou vyučení nebo praxe v oboru 

 

NABÍZÍME
• zázemí stabilní české společnosti
• seriózní jednání
• pracovní poměr na dobu neurčitou
• mzda až 35.000 Kč + placené přesčasy
• další benefity: 24 dnů dovolené, prémie, příspěvek  

na pojištění, stravenky atd. 

MÍSTO VÝKONU 
• Semily

OBSLUHA CNC SOUSTRUHŮ

Pokud Vás nabídka zaujala, zašlete prosím svůj životopis na e-mailovou adresu: morova@charvat-axl.cz.
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